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NOPPEN BODY

Ein großzügiger Body mit einer guten Passform und dekorativer 
Passe. Der Body wird im Patentmuster mit Rundenabnahmen von 
unten nach oben gestrickt, hat Knöpfe im Schritt für einfaches 
Windelwechseln und einen Knopf am Rücken..

GRÖSSEN
Frühchen – 0-1 – 3 – 6/9 Mon – 1 – 2/3 Jahre

KLEIDERGRÖSSE
Taillenumfang: ca. 36 – 41 – 46 – 50 – 54 – 58 cm
Länge: ca. 27 – 30 – 33 – 36 – 39 – 42 cm

MASCHENPROBE
27 M = 10 cm (glatt rechts mit N 3 mm)

NADELSTÄRKE
Nspiel 2,5 mm und 3 mm
30–40 cm lange RundN 3 mm

GARNMENGE
ca. 100 – 100 – 100 – 150 – 150 – 200 g

EMPFOHLENES GARN
Dale Garn Lille Lerke (53 % Merinowolle,  
47 % Ägyptische Baumwolle, Lauflänge 115 m/50 g),
Dale Garn Baby Ull (100 % Merinowolle, Lauflänge 
165 m/50 g),
Dale Garn Soft Merino (100 % Extrafeine Merinowolle, 
Lauflänge 187 m/50 g)

HIER VERWENDET
Dale Garn, Lille Lerke, 2641 Camel

ZUSÄTZLICH
5 Knöpfe



VORDERTEIL 
Es wird von unten nach oben gestrickt mit Rundenab-
nahmen in der Passe. 15 – 15 – 15 – 19 – 19 – 19 M mit 
der Nadel 3 mm anschlagen. Die RandM an jeder Seite 
wird re auf der rechten und re auf der linken Seite ge-
strickt.
1. R (Hinreihe): alle M re stricken.
2. R (Rückreihe): alle M zwischen den RandM li stricken.
3. R (Hinreihe): RandM stricken, 1 M nach rechts zuneh-
men (siehe Tipps Seite 7), re stricken, bis noch 1 M auf 
der N ist, 1 M nach links zunehmen, RandM stricken.
4. R (Rückreihe): wie die 2. R stricken.
Die 1.–4. R 2 – 2 – 3 – 3 – 4 – 4 – Mal wiederholen.
Maschenanzahl gesamt: 21 – 21 – 23 – 27 – 29 – 29 M.
Die Arb zur Seite legen und das Rückenteil stricken.

RÜCKENTEIL
16 – 16 – 16 – 20 – 20 – 20 M mit der Nadel 3 mm an-
schlagen. 2 R glatt re stricken (beachten, dass die RandM 
an jeder Seite re auf der rechten und re auf der linken 
Seite gestrickt werden).
1. R (Hinreihe): RandM stricken, 1 M nach rechts zuneh-
men, re stricken, bis noch 1 M auf der N ist, 1 M nach links 
zunehmen, RandM.
2. R (Rückreihe): RandM stricken, 1 M nach links zuneh-
men, li stricken, bis noch 1 M auf der N ist, 1 M nach 
rechts zunehmen, RandM.
Die 1.–2. R 8 – 9 – 11 – 11 – 12 – 13 Mal wiederholen.
Maschenanzahl gesamt: 52 – 56 – 64 – 68 – 72 – 76 M.

RUMPF
Jetzt werden das Vorder- und das Rückenteil auf einer 
RundN zusammengestrickt und es wird in Runden wei-
tergestrickt.
1. Rd: re M über das Rückenteil stricken, einen Maschen-
markierer auf die N hängen, 15 – 19 – 20 – 20 – 23 – 25 
M anschlagen, re M über das Vorderteil stricken, 15 – 19 
– 20 – 20 – 23 – 25 M anschlagen, einen Maschenmar-
kierer auf die N hängen (= Beginn der Rd).
Maschenanzahl gesamt: 103 – 115 – 127 – 135 – 147 – 
155 M.
In Runden glatt re stricken, bis die Arb ca. 19 – 21 – 24 – 
26 – 28 – 30 cm hoch ist, ab Anschlag Vorderteil gemes-
sen. In der nächsten Rd werden 4 M an jeder Seite für 
das Armloch (2 M vor und nach jedem Maschenmarkie-
rer) abgenommen = 8 abgenommene M pro R. Die Ar-
beit zur Seite legen und die Ärmel stricken.
Maschenanzahl gesamt: 95 – 107 – 119 – 127 – 139 –  

147 M.

ÄRMEL
26 – 30 – 32 – 34 – 36 – 40 M mit dem Nspiel 2,5 mm 
anschlagen. Ein Bündchen in Runden stricken (lies dazu 
die Stricktipps für verschränkte M auf Seite 7). 8 Rd Bünd-
chen *1 M re verschränkt, 1 M li* stricken, von * - * die 
gesamte Rd wiederholen. Einen Maschenmarkierer mit-
tig unter dem Ärmel einhängen. Zum Nspiel 3 mm 
wechseln und in Rd glatt re stricken, während gleich-
zeitig in jeder 2. – 2. – 3. – 3. – 4. – 5. Rd folgendermaßen 
zugenommen wird: 1 M re, 1 M zunehmen, alle M re stri-
cken, bis noch 1 M auf der N ist, 1 M zunehmen, 1 M re. 
Das Zunehmen wiederholen, bis 10 – 11 – 12 – 14 – 14 – 
14 Mal zugenommen wurde. Glatt rechts rund weiter-
stricken, bis der Ärmel ca. 11 – 14 – 16 – 19 – 22 – 25 cm 
lang ist. In der nächsten Rd werden für das Armloch 2 M 
zu Beginn und 2 M am Ende der R abgenommen (auf 
jeder Seite der Maschenmarkierer).
Maschenanzahl gesamt: 42 – 46 – 52 – 58 – 60 – 64 M.
Ärmel zur Seite legen und den zweiten Ärmel genauso 
stricken.

PASSE
Jetzt werden der Rumpf und die Ärmel auf einer RundN 
zusammengestrickt. In die  mittM des Rückenteils einen 
Maschenmarkierer einhängen (= Beginn der Rd).
Nächste Rd: Re M über die 24 – 26 – 30 – 32 – 34 – 36 
M vom linken Rückenteil stricken, re M über den ersten 
Ärmel (gerne mit der Magic Loop Technik, siehe Seite 
161), re M über das Vorderteil, re M über den zweiten 
Ärmel, re M über die 24 – 26 – 30 – 32 – 34 – 36 M vom 
rechten Rückenteil stricken.
Maschenanzahl gesamt: 179 – 199 – 223 – 243 – 259 – 
275 M.
Glatt re in Rd stricken, bis die Arb ca. 22 – 25 – 27 – 31 – 
36 – 38 cm hoch ist, ab Anschlag Vorderteil gemessen.  
1 Rd glatt re stricken, während gleichmäßig verteilt 0 – 4 
– 4 – 0 – 0 – 0 M abgenommen werden.
Maschenanzahl gesamt: 179 – 195 – 219 – 243 – 259 – 
275 M.

** PASSENABNAHMEN
Ab jetzt auf der N hin und zurück stricken.
1. R (Hinreihe): 1 M abheben wie zum re stricken,  
1 Noppe stricken (Erklärung dazu auf Seite 7), *7 M li,  
1 Noppe*, von * - * wiederholen bis noch 1 M auf der N 
ist, 1 M re.
2. R (Rückreihe): 1 M abheben wie zum li stricken (mit 
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3IN1 TRÄGERHOSE
Eine hübsche Hose mit Trägern. In den drei kleinsten Größen kann man 
Füße anstricken, damit das Baby immer schön warme Füße hat. Und man 
kann wieder zwischen drei verschiedenen Techniken auswählen – Blumen, 
Noppen oder einfach glatt rechts gestrickt. 

GRÖSSEN
Frühchen – 0-1 – 3 – 6/9 Mon – 1 – 2/3 Jahre

KLEIDERGRÖSSE
Taillenumfang: ca. 36 – 40 – 44 – 49 – 53 – 56 cm
Innere Beinlänge: ca. 11 – 14 – 18 – 23 – 28 – 34 cm

MASCHENPROBE
27 M = 10 cm (glatt rechts mit N 3 mm)

NADELSTÄRKE
Nspiel 2,5 mm und 3 mm
30 – 40 cm RundN 3 mm
HilfsN 3 mm

GARNMENGE
ca. 50 – 50 – 50/100 – 100 – 150 – 150/200 g

EMPFOHLENES GARN
Dale Garn Lille Lerke (53 % Merinowolle,  
47 % Baumwolle, Lauflänge 142 m/50 g),
Dale Garn Baby Ull (100 % Merinowolle, Lauflänge 
165 m/50 g),
Dale Garn Soft Merino (100 % Extrafeine Merino- 
wolle, Lauflänge 187 m/50 g)

HIER VERWENDET
Trägerhose glatt rechts: Dale Garn Soft Merino, 
3006, Sand
Trägerhose mit Blumen: Dale Garn Baby Ull,  
8505, Jadegrün
Trägerhose mit Noppen: Dale Garn Baby Ull,  
8537, Minzgrün

ZUSÄTZLICH
2 Knöpfe



GESTRICKTES KLEIDOBERTEIL

Mit dieser Anleitung ist ein Kleid an ein paar Abenden gestrickt.  
Das gestrickte Oberteil wird mit der Nähmaschine an einen  
neu gekauften Rock oder einen Rock aus dem Kleiderschrank  
angenäht.

GRÖSSEN
12/18 Mon – 2/3 – 4/5 Jahre

KLEIDERGRÖSSE
Oberweite: ca. 48 – 52 – 55 cm
Länge kurzes Modell: ca. 24 – 26 – 29 cm
Länge langes Modell: ca. 29 – 34 – 38 cm

MASCHENPROBE	
22 M = 10 cm (glatt rechts mit N 3,5 mm)

NADELSTÄRKE
Nspiel 3 mm
40 cm RundN 3,5 mm
HilfsN 3,5 mm

GARNMENGE
ca. 100 – 150 – 150/200 g

EMPFOHLENES GARN
Dale Garn Lerke (53 % Merinowolle,  
47 % Ägyptische Baumwolle,  
Lauflänge 115 m/50 g),

HIER VERWENDET
Dale Garn Lerke, 3033 helles Karamell
Dale Garn Lerke, 2425 Kitt
Dale Garn Lerke, 8146 Pistazie

MATERIAL
Ein fertiger Rock, der an das gestrickte 
Oberteil angenäht wird
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